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flz ónálló bank.
Most kell szorítani!
Ne engedjen a 48-as párt.
Mióta a háború nyomult az 

események homlokterébe, azóta 
elhallgattak a kormányválság hírei­
vel, sőt Bécsből is okosabb és 
engedékenyebb hangok hallatsza­
nak. Még Bécsben is fontolgatják, 
latolgatják már, hogy talán mégis 
csak igazuk van ezeknek az izgága 
magyaroknak ?

Nagyon nagy baj lehet a Lajthán 
túl. Bizonyos, hogy a külpolitikai 
események éreztetik hatásukat. Ha 
a monarchia nagyhatalmi állása 
szilárd, veszedelem nem fenyeget, 
akkor a rideg „non possumus“ 
álláspontjára helyezkednek Bécsben 
a magyar nemzet jogos követelései­
vel, sőt méltányos kívánságaival 
is. Ha nem fenyegeti a nagyhatalmi 
állást veszedelem: akkor clopyi 
hadparancs a felelet. De ha baj 
van, akkor még Bécs is udva­
rias, meleg, szelíd és engesztelé- 
keny. Haj! mikor szorul a kapca, 
akkor jó a magyar nemzet pénze 
és vére.

Ez a helyzet most a politiká­
ban és őrültség volna ki nem 
aknázni. A függetlenségi és 48-as

A gyerek.
Jean Richepin.

A háború idejében volt. Egy a poro­
szoktól elhagyott faluba vonultunk be. Min­
denütt pusztulás. A házak előtt a bútorok 
kiszórva, itt-ott égve egy-egy boglya; a szo­
bákban a félig üres, törött üvegek, felfor­
dult ágyak.

Az egész faluban senki sem volt. A 
parasztok még a katonák előtt elmenekültek 
s most a katonák is eltávoztak.

Egyszer csak egyikünk, egy nagy 
szakállas, öreg katona hangját hallotta. 
Egy kis, tizenkét-tizenhárora éves fiút vi- 
gasztalgatott, a ki szivet hasogatólag zo­
kogott.

— ígérem, hogy még utolérjük őket. 
Ee sirj. Majd adok neked egyet megölni.

Nem értettük. De most, hogy a had­
nagy egy lámpát gyújtott meg a sötét istál­
lóban, mindent láttunk. A jászol mellett, 
egy szögletben két holttest feküdt. Fent a 
ialon pedig két vér és velőfolt. A hullák 
egymás kezét fogták.

— Apám! AnyámI — sirt a kis fiú — 
nem hallgatva vigasztalásunkra.

párt sohasem jut talán oly közel a 
programmja megvalósításához, mint 
most, mikor a háború minden pil­
lanatban kitörhet. Ha most például 
a passiv rezisztencia álláspontjára 
helyezkedik a magyar nemzet a 
monarchia külpolitikájával szem­
ben : az egész világ gunykacaja 
közt mondana csütörtököt a nagy- 
hatalmosdi játék — Szerbiával szem- 

/ ben is!
Mire és kire támaszkodhat a 

monarchia háború esetén, ha nem 
a magyar nemzet vagyonára és a 
magyar katonák vitézségére? Szá- 
mithat-e a szláv „néptörzsek“ ere­
jére, mikor Zágrábban és Prágában 
a nagyszerb összeesküvés leleple­
zése mutatja, hogy a szláv néptör­
zsek érzelmi és anyagi közösség­
ben törekesznek a monarchia föl­
bontására ? Viselhet-e háborút olyan 
hadsereggel a monarchia, a mely­
ben az ellenséggel rokonszenvező 
„fajrokonok“ szolgálnak ?

Mindezekkel régen számot ve­
tettek már — Bécsben is. Ezért 
rakták meg Boszniát—Hercegovinát 
szinmagyar ezredekkel és ezért 
vezényelték vissza onnan a „szláv“ 
ezredeket. Ennek a következménye 
az is, hogy az önálló jegybank 
ügyében meghallgatják politiku­
sainkat is, sőt már az önálló vám­
területnek sincs elvi akadálya — i

Végre is elcsendesedett s elbeszélte a 
történteket. A parasztok már három nappal 
előbb elmenekültek a faluból az ulanusok 
közeledtének hírére s csak az apja, meg az 
anyja maradtak ott; a poroszok eljöttek s 
mindent elpusztítottak ; mikor elmentek, az 
apa nem tudta megállani, hogy ne szidja 
őket össze. A tiszt felpofozta a parasztot, ez 
rávetette magát, hogy megfojtsa ; a tiszt a 
parasztot feleségével együtt az istállóba vi­
tette s főbelőtte revolverével.

Oh — mondá a fiú — majd megisme­
rem én azt a gazembert s őtet is meg 
ölöm !,

És hirtelen a hadnagy feló fordulva, 
hamar azt kérdezte:

— Bevesz katonának ?
A hadnagy megértette, hogy nem ke­

serítheti el végleg a szegény kicsit s még 
mindig lesz elég idő arra, hogy megmondja , 
hogy nem szokás ilyen gyereket bevenni.

— Be, mondá.
— Hát akkor adjatok egy puskát me­

gyek poroszt ölni.
— Nincs most puskám, kis barátom. 

Jer velünk a városba. Ott majd meg­
látjuk.

és még a katonai téren kivihető­
nek, sőt hasznosnak is tartanak 
többet-kevesebbet a nemzeti köve­
teléseinkből a hadsereg harcképes- 
sége szempontjából!

Ha ilyen engedékeny lett Bécs, 
akkor nekünk kell a „non possu­
mus“ álláspontjára helyezkednünk. 
A íüggetlenségi és 48-as többség­
nek most kell a sarkára állani; 
nem szabad engedni eredeti pro- 
grammjábó], amelynek legelseje az 
önálló bank felállítása. Félrema- 
gyarázhatatlan jelét kell adni a 
pártnak, hogy rendületlenül áll az 
önálló bank mellett. Elvi döntést 
kell provokálni a kópviselőházban. 
Hadd lássa és tudja az ország, kik 
a gazdasági függetlenség ellenségei? 
Azokat, akik szembe mernek szál- 
lani a nemzeti akarattal, elsöpri a 
nemzet haragja a legközelebbi vá­
lasztáskor. Ezért nincs szükség a 
pártok fúziójára sem, mert keve­
sebbet nem követelhet politikai 
párt, mint amennyit a független­
ségi párt ki tud vívni. A vasat 
addig kell ütni, amíg meleg. Most 
a politikai helyzet kedvez a füg­
getlenségi törekvéseknek, ki kell 
aknázni az alkalmat, a politikában 
nincs semmi értelme a nagylelkű­
ségnek és lovagiaskodásnak.

Kissé megvigasztalódva ez ígéret foly­
tán, bejött a házba a fiú, mig mi jól-rosszul 
elföldeltük szülőit.

Másnap velünk Jött. S minthogy már 
nemsokára elfáradt, egyikünk feJültette a 
bornyujára s igy haladt tovább a menet.

Másnap és harmadnap a gyermek ve­
lünk maradt, senkinek sem volt bátorsága 
mogmondani neki, hogy fiatal még kato­
nának. Napról-napra hevesebben követelt 
fegyvert s dühösködőtt, hogy még nincs 
felöltöztetve.

— Ha holnap elutaznak s nem lesz 
kés, nem visznek magukkal.

Az nap éppen karácsony volt.
Elhatároztuk, hogy megvárjuk az éjfélt 

s vacsorát rendeltünk. A gyereket korább 
lefektettük s megígértük, hogy felköltjük. 
Ezt én vállaltam magamra.

Tizenegy és fél órakor elmentem utána, 
hogy felköltsem. Az emeleti kis szobában 
hideg volt, a gyertya fénye nem költötte 
fel a fáradt gyermeket. A régi szokáshoz 
híven két kis cipőjét oda tette a tüzetlen 
kandalló elé, gyermokies bizodalmában. Az 
ártatlan nem tudta, hogy apja, anyja halá­
lával a kis Jézus is meghalt s csendeseu,

Gazdasági felszerelések, konyha berendezés! tárgyak u. m. (zomán­
czott lemez és virágos edények stb.) Építkezési anyagok (szegek, 
vasáruk, épület, kulcsvasak és gerendák) legnagyobb raktára,

Beszler és Dávid
vaskoreskodőknél. 

Debrecen, Piac utca 7, szám.
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Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
A Ház ma folytatta az adójavaslatok 

tárgyalását. Ma a házadóról szóló javaslat 
volt soron s valószínű, hogy ezt ezen a 
héten be is fejezik. Ez különben egyáltalán 
nera sürgős most már a kormánynak, mely 
azt szereti, minél inkább húzódik ez a 
békés téma.

Az ülést fél tizenegy óra körül nyitotta 
meg Justh Gyula. A. jegyzőkönyv hitelesí­
tése után harmadik olvasásban megszavaz­
ták az ujoncajánlásról szóló javaslatot. A 
jegyzőkönyvnek erre vonatkozó részét 
nyomban hitelesítették s átküldték a főrendi­
házhoz.

Ezután a házadóról szóló javaslatra 
került a sor. A tizenhatodik szakasznál dr. 
Pető Sándor kifogásolja, hogy a javaslat a 
lakókkal szemben az albérletet, mint haszon­
hajtó foglalkozást, megadóztatja. A pénz­
ügyminiszter nem veszi tekintetbe, hogy a 
szegény emberek csak albérletbe adás utján 
tudják elviselni a magas lakbért. Utóbbi 
időben divatba jött a fő bérlői rendszer. Üz­
leti spekulációból kibérelnek egyes házakat 
és valóságos elvetemültséggel feküsznek rá 
a szerencsétlen lakókra. Az ilyen főbérlői 
foglalkozással munka nem jár, csak haszon. 
Ennek a gazságnak nincs mentsége, mert 
kockázatot nem visel, csak az uzsora-kama­
tokat vágja zsebre. A főbérlői rendszert 

. törvénynyel kell eltiltani. (Helyeslés.) El­
várja a pénzügyminisztertől, hogy segít 
ezeken az anomáliákon.

Polónyi Géza: A budapesti lakbér­
uzsora tarthatatlan. Ezt összetett kézzel 
nézni nem lehet. Intézményes biztosíté­
kokat vár a pénzügyminisztertől a lakók 
érdekében.

Mezőfi Vilmos: Azt követeli, hogy az 
olyan albérlőket, akik ágyrajáróknak vagy 
más nyomorult szegényeknek adnak bérbe 
hónapos szobát, ne adóztassák meg. (Helyes­
lés.) Mágnások vettek részt a minapi raz­
ziákon, hogy személyesen győződjenek meg 
a fővárosi lakásviszonyokról. Elébük tárták 
a rettentő nyomort, csak az a kérdés, hogy 
lesz-e Iraszna a szegényekre ennek a ma­
gas főúri érdeklődésnek. (Az elnöki széket 
Návay Lajos foglalja el.) Budapesten lakás 
konyhával együtt négyszáz koronánál ol­
csóbban nem kapható. Módosítást nyújt be, |

hogy az albérletbe adott szoba vagy ágy 
ne legyen megadóztatható.

Lázár Pál: A bázbéruzsorát minden­
képpen üldözni kell. A fűbérlői rendszert 
úgy lehet kijátszani, hogy az adót a tényle­
ges házbér után vetik ki, nem pedig a fő­
bérlő által fizetett bérösszeg után. Ez iránt 
módosítást nyújt be.

Bródy Ernő: A rendőrségtől szerzett 
adatokkal bizonyítja a budapesti lakásnyo­
mor borzalmait. A heti és havi bérek ,elvi- 
selhetlenül sújtják a szegény embert. És ez 
nemcsak az általános nyomor, de a krimina­
litás szempontjából is fontos. A lakásnyomor 
utcára veti a gyermekeket és csavargókat 
teremt. Módosítást nem nyújt be, csak fel 
akarja hívni a miniszter figyelmét a tartha­
tatlan állapotokra.

Wekerle Sándor: Elszomorító adato­
kat hallott, de ezek orvoslása nem e tör­
vény hatáskörébe való. Mégis helyes volt a 
kérdések feltevése, legalább megérlelik a 
közvéleményt. A nyomorúság és a bünta- 
nyák minden nagyvárosnak jellemző lakói 
s ez együtt jár a fejlődéssel. Persze, ez 
nem azt jelenti, hogy összetett kézzel néz­
zük a pusztításokat. A főbérlőt külön meg­
adóztatni nem lehet, különösen azért, mert a 
hotelszerü mugánbérletek, a penziók fejlődé­
sét kell előmozdítanunk, az idegenforgalom 
szempontjából. — A lakásbéruzsora büntető­
jogi üldözése helyén való. Kéri eredeti ja­
vaslatának elfogadását.

A Ház igy határoz.
A tizenhetedik szakasznál Sümegi Vil­

mos kifogásolja a magas házbéradó kulcsot. 
Különösen a magyar fürdők fejlődését nem 
kellene ezzel hártáltatni. A fürdőknél 9 szá­
zalékos adókulcsot ajánl.

Polónyi Géza: Ez a szakasz az 
aránytalanságok konolomerátuma. Wekerle 
azt Ígérte, hogy a házadókulcsot a főváros­
ban 16%-ra szállítja le. Miután pedig rövid- 
lejáratú ígéretről van szó (Derültség), re­
mélhetőleg teljesíteni is fogja.

Wekerle Sándor: Nagyon elmés. (Hir­
telen indulatosan kimegy a teremből.)

Ezután Polónyi ismertette módosító 
javaslatát, melyet azonban a Ház nem fo­
gadott el. Vázsonyi Vilmos élesen kelt ki a 
házbéradó ellen, melynek természetes követ­
kezménye a lakásbéruzsora. Wekerle azt fe­
lelte, hogy a lakásbér emelkedésének a szo­
ciális mozgalmak, a sztrájkok az okai. Az 
építkezés csökkenésének is a munkásmoz­
galmak az okozói. A szakaszt változatlanul 
fogadták el. Az ülés vége 2 óra után.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az országos tanítói árvaház. Az

országos tanítói árvaház felügyelő bizottsága 
tegnap délelőtt tartott ülést Weszprómy Zol­
tán főispán elnöklete alatt. A bizottság tu­
domásul vette Kozma László árvaházi in­
gató jelentéseit.

fiz önálló kartellbank terve.
A függetlenségi párt tegnapi 

vacsorája egyszerre eloszlatta a 
helyzet bizonytalanságát.

A tegnapi vacsorán ugyanis 
kitudódott hitelesen, milyen tervvel 
ment a bankkórdés megoldására 
Kossuth Ferenc a királyhoz, az 
önálló kartellbankot igy szeretné a 
függetlenségi párt:

Az osztrák-magyar bank megmarad 
mai formájában, de alapit két külön ban­
kot, egyet Magyarországon, egyet Ausz­
triában. A két bank összes részvényei 
tárcájában maradnak.

Mind a kót bank kap külön igaz­
gatóságot, ércfedezetet s bocsát ki bank­
jegyeket. De a statútumok a régiek ma­
radnak, a vezetés, irányítás szintén. Mint­
hogy a magyar banknak tőkéje gyöngébb, 
mint az dsztráknak, kap száz millió do­
tációt, melynek felét a magyar kormány, 
másik felét a vasutak igazgatóinak szin­
dikátusa és — Lánci Leó adja.

Ez Kossuth terve.
A király azt válaszolta Kos­

suth előterjesztésére:
— Nekem nincs kifogásom a 

terv ellen. De a 14. §-al ezt nem 
valósíthatni meg, mert a Reiohsrát 
összeül. Tessék az osztrák minisz­
terekkel megállapodni. Bármilyen 
megegyezést jóváhagyok.

Erre a kijelentésre vonatko­
zott Kossuth tegnapi beszédének 
az a passzusa, mely a leküzdhetet­
len akadály megszűnéséről szólt. A 
király beleegyezik. . .

Csak éppen az osztrák miniszte­
rek nem. Tegnapelőtt délután egyik

pihegve várta a boldog ébredést. S milyen 
csalódás fogná érni reggel. Mennyivel ár­
vábbnak fogja magát érezni.

Hirtelen egy gondolatom jött.
Meghagytam, hogy ne költsék fel, 

amíg vissza nem jövök s elsiettem egy 
iegyvergyároshoz, kinél még nyitva volt 
a bolt.

Éjfél előtt pár perccel már újra ott 
voltam. Mindenki várt rám.

— No, mit jelent ez? kérdó az a nagy 
szakálla katona.

- Majd meglátod. A gyerek alMzik 
még, ugy-e ?

— Persze 1
Feliopóztam hozzá, anélkül, hogy meg­

mondtam volna, mit akarok.
— Most már hívják le, mondám vissza­

térve, de csak innen.
Kopogtunk, kiáltoztunk s majdnem 

azonnal láttuk megjelenni a fiút, egy ing­
ben, katona sapkával a lején, tölténytartó 
vetve a vállára s a kezében kis lovaskara- 
bélylyal.

Karácsonyi kiáltá. A kis Jézus puskát 
hozott.

II.
Másnap elutaztunk. Négy nap múlva a 

poroszokra bukkantunk.
Reggel volt, egy csalitos helyen. A 

bokrétára tapadt köd foszlányokra szakadt a 
puskák villámaitól. Alig lehetett látni. Hir­
telen nagyot kiált a gyerek :

— Ött van, ott, látom, a megett a 
nagy fa megett.

S egy magános fát mutat a tisztáson, 
amely mögött valóban egy lovag látszik 
mozogni. Felismerte az ulánus tisztet. Oda 
akart rohanni. Amint felugrott, fedezetlen 
maradt s hányát esett, golyóval mellében.

A tiszt lőtte le revolverével.
— Gyáva, kiált egy katona B, biztos 

kézzel, lassan ráfogta a puskát.
A tiszt lovának egyik lábát eltörte a 

golyó s testében megakadt.
— Előre 1 Bosszuljuk meg a kicsit, 

futva rohantunk át a tisztáson.
A poroszok, vezetőjüket a földön he­

verve látva, megfutottak. Az a katona első­
nek érkezett a tiszthez s egy golyó elvitte 
sapkáját, ami úgy elrepült, mint’egy madár.

— Csak tovább, jó ember 1 — mondá 
megmarkolva csuklóját acél kezével.

A revolver többi lövése a légbe szólt 
el, a katona kiragadva foglyát a ló alól, 
térdét a mellére tette.

— Hozzátok ide a kicsit — kiáltá.
Az már hörögni kezdett.
— Nem lehet, — mondták — hal­

doklik.
— Menydörgettét, — kiálts az öreg — 

az még sem lehet, hogy elégedetlenül tá­
vozzék el. S felkapva a tisztet hóna alá, 
odavitte a gyerek mellé.

A gyermek mosolygott s az élet visz- 
szatért belé.

— Gyáva I — mormolta.
Egy fának támasztották s a katona 

térdre nyomta előtte a tisztet.
— Öld meg, kicsikém, öld meg 1 Tu­

dod, hogy megígértem.
A gyermek görcsösen forgatta a föl­

dön fekvő karabélyt. Hirtelen, gyors moz­
dulattal, összeszedve minden erejét, a mi 
még csak volt, az agyat sebesült köbléhez 
szorította s a csövet a német arcának irá­
nyozta s elhúzta a ravaszt.

A tiszt feje szét volt zúzva s a gyer­
mek halott.

Mártiid eresei legjobb arcnak és kéznek azonnal 
fehérít. Haló
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a másik után tett látogatást Becs­
ben a kereskedelmi miniszternél 
ás kereken kijelentették, hogy a Kos­
suth-formulát nem fogadhatják el. 
Ezt is elmondta tegnap Kossuth... 
S hozzátette, hogy a függetlenségi 
törekvéseknek még idomulniok kell 
a helyzetből. Tehát még ezen a 
terven is eshetik métr mérséklés.

Ráborít előtt.
A balkáni események,

Milovanovics nyilatkozata.
London, február 26. A Daily 

Tel eg r. hosszú interwievt közöl 
Milovanovics szerb miniszterelnök­
kel, melyből azonban semmilőle 
interpretálását nem lehet kiolvasni 
annak, hogy tulajdonkópen mit is 
akar Szerbia. Milovanovics mind­
azonáltal kijelentette, hogy Szerbia 
nem akar háborút és bizonyára 
Ausztria-Magyarország sem. Szer­
bia pláne csapatok nélkül hagyta 
határait, mert pontosan követi a 
nagyhatalmak tanácsait és mert 
reméli, hogy Ausztria-Magyaror­
szág erőbeli túlsúlyát nem fogja 
felhasználni arra, hogy Szerbiát 
megtámadja. Milovanovics ezután J 
felsorolta azokat a körülményeket, 
melyek Szerbiát háborúra kény­
szerítenek, nevezetesen ha meg­
támadnák, vagy olyasmit követel­
nének tőle, ami jogaival, melyek 
mint önálló államot megilletik, el­
lenkeznék

A szerb bonyodalom.
Berlin, febr. 26. A Voss. Ztg. jelenti:

A hármasszövetségi hatalmak jól informált 
diplomáciai köreiben hire jár, hogy az eset­
ben, ha a szerb kormány az ismeretes me­
morandumot szótküldi a nagy hatalmaknak, 
a hatalmak együttes lépése a memorandumra 
adandó egyöntetű válasz alakjában fog meg­
történni, melyben Szerbiát figyelmeztetni 
fogják követeléseinek tarthatatlan és telje­
síthetetlen voltára.

Keresik a megoldást.
London, febr. 26. A Times-nak 

az a véleménye, hogy ha gróf For- 
gách Belgrádban nemcsak döntő 
utasításokkal, hanem Ferenc József 
király és császár ama üzenetével 
térne vissza Péter királyhoz, hogy 
kilátásba helyezi neki a szerb di­
nasztia nemzetközi elismerését és 
Szerbia számíthat arra, hogy a 
monarchia gazdasági boldogulását 
elő fogja segíteni, ezzel gyorsabban 
és biztosabban el lehetne intézni a 
konfliktust, mint a hatalmak inter­
venciójával.

Behívják a szerb had­
köteleseket.

Berlin, febr. 26. Dessauből je­
lentik : A götheni műegyetem 
szerb hallgatói bevonulási parancsot 
kaptak.

Szivarra valé a rendőrnek.
Bőrtolvaj a törvény előtt.

Törvényszéki főtárgyalás.
Az elmúlt óv augusztus hó 3-án, éjjel 

történt, hogy Horváth Gábor debreceni 
rendőrőrsparancsnok a vásártéren, cirkálás 
közben észrevette, hogy egy társzekórről 
valaki bőröket dobál le és a ledobott bőrö­
ket zsákba rejti. Közelebb lépett a gyanús 
éjszakai alakhoz és megszólította:

— Mit csinál bátyám ? — kérdezte^
— IJolgozom — felelt a kérdezett.
— Éjszaka és egyedül ? Kissé furcsa!
— Kedves rendőr ur, ne tudjon és ne 

lásson semmit. Vásáros időben az igy szo­
kás. Itt van magának, ha elhallgat, egy kis 
szivarra való.

Ezzel négy koronát átadott az éjszakai 
alak a rendőrőrsvezetőnek, ki már ekkor 
tisztában volt azzal, hogy az illető bőröket 
akar lopni. Karon fogta az idegent és bekí­
sérte a rendőrség bűnügyi osztályára, a hol 
kiderült, hogy Fischer Mórnak hívják és 
házaló. Olcsó bőrhöz akart jutni, de rajta­
vesztett.

A debreceni kir. törvényszék ezért a 
lopásért tegnap vonta felelősségre Fischer 
Mórt, ki a tárgyaláson konokul tagadott. 
Ennek dacára orgazdaságért és megveszte­
getésért bárom havi fogházra és tiz korona 
pénzbüntetésre Ítélte a törvényszék.

Az elitéit felebbezett.

VÁROSHÁZA.
Uj jegyző a Kossuth-szobor bizott­

ságban. Az arvaszéki ülnökké választott 
Varga Károly tudvalevőleg lemondott a 
Kossuth-szobor bizottságban viselt állásáról. 
Utódja dr. Hegedűs István aljegyző lett.

Az uj nyugdijszabályzat. A város 
nyugdijellenőrző bizottsága tegnap délután 
4 órakor tartott ülést Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt. Az uj nyugdíj- 
szabályzatot tárgyalták és úgy határoztak, 
hogy megvárják a belügyi kormány dönté­
sét: jóváhagyja-e a iőváros uj nyugdijsza- 
bályzatát — és ha jóváhagyja, akkor Deb­
recen a fővárosi mintára alakítja át a nyug- 
dijszabályzatot.

fényes ytmms Debrecenben.
Vasárnap délután szere­

pel a Bikában.
Ritka élvezetben lesz részük 

azoknak, akik a Polgári-kör va­
sárnap délutáni jubiláns hangver­
senyén részt vesznek. A helybeli 
kitűnő szereplők közt fel fog lépni 
igényes Annus, a budapesti Király 
Szinház tagja, a fővárosban is szé­
les körökben ismert és kedvelt 
művésznő. Táncolni és énekelni 
fog azzal a bájoló ügyességgel és 
graciozitással, amely a néző kö­
zönséget megbabonázza és magá­
val ragadja.

Csak dicséret illeti a Polgári­
kor agilis vezetőségét, azért a való­
ban magas nivóju hangversenyért, 
melylyel fennállásának 45-ik év­
fordulóját megünnepli. Zilahy Gyu- 
láné, a tőle megszokott nagy ru­

tinnal és bámulatos hangszinező 
képessétróvel kedves áriát fog éne­
kelni, Zilahy Gyula kacagtató mo­
nológot mond, Zöldi Marci tüzes 
magyar nótákat játszik. Rácz Ká­
roly kísérete mellett.

Nagy Vilmos humoros cseve­
gést olvas fel, Harsányi Jolán egy 
kitűnő zongora számot játszik, 
Hajdú László magyar nótákat éne­
kel, Czobor László, a kitűnő sza­
való, Szávay Gyula remek alkalmi 
prológját adja elő, végül a Munkás 
Dalegylet fog énekelni.

A Polgári-kör ezen jubiláris 
hangversenye iránt oly nagy az 
érdeklődés, hogy jegyeket már 
csak korlátolt számban lehet kapni 
Antalfy könyvkereskedésében.

SZÍNHÁZ.
Ma, szombaton, február 27-ón:
Debrecen a holdban.

Nagy látványosság.
HETI MŰSOR.

Vasárnap délután : Dollárkirálynő, operett.
Este : Debrecen a holdban.

Debrecen a holdban. Az este rep­
rise volt Than Gyula látványos darabjának, 
bérletszünetes, telt ház előtt. A bohóságo­
kon, amelyek — úgy lehet — száz év 
múlva is aktuálisak lesznek Debrecenben, 
kitünően mulatott a közönség. A darab 
külső kiállítására nagy gondot fordított a 
rendezőség, a tartalom is erősebben je­
lentkezett, de a tisztán helyi érdekű 
és debreceni vonatkozású dolgokat job­
ban kellett volna éreztetni az előadók­
nak. Az előadás mozgalmas és a helyi 
érdekeket elmésen gúnyoló jelenetein kü­
lönben jól mulatott a közönség, mert az a 
Debrecen, amelyről mi még mindig csak 
ábrándozunk, csak a holdban van, a gúnyolt 
nagyképűsködés azonban meg van a va­
lóságban is. Annyi látványosság, annyi 
dal, tánc s annyi ötletes jelenés van a 
darabban, hogy a közönség dacára a sokáig 
elnyúlt előadásnak, nem fáradt bele. A sze­
replők közül Ternyei, Ligeti, Győré emelked­
tek ki, de a többiek is nemes igyekezettel ol­
dották meg feladatukat. Kétségtelen, hogy a 
nagyszabású látványosság ma már a tegnapi 
nehézségek leküzdése után még gördüléke­
nyebb, még elevenebb lesz. Ferenczy ren­
dező is remekelt. A közönség minden kép után 
zajosan hívta a szerzőt, a ki azonban nem 
jelent meg a lámpák előtt. A pompásan 
mulattató, látványosságaival gyönyörködtető, 
ötletes bohóságot ma és holnap este meg­
ismétlik. (r. a.)

Vasárnapi előadások. A „Dollár­
királynő“ délután. Vasárnap, mint rendesen 
két előadás tartatik. Délután a Dollárkirálynő, 
az idény legnagyobb sikert aratott operettje 
kerül színre, mérsékelt helyárakkal. Ez lesz 
ennek a rendkívüli bájos zenójü operettének 
első délutáni előadása. Ez előadásra a je­
gyek nagyobb része már elővételben elkelt. 
Este rendes helyárakkal Than Gyula nagy 
sikert aratott látványos bohózata kerül színre 
harmadszor: Debrecen a holdban, melyre II. 
emeleti páholy, erkély és zártszók mind szin­
tén eladatott már elővételben.

a Békési Róza
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* Cipész mester tanfolyam, A már­
cius hó 1-én megkezdődő debreceni cipész- 
mester tanfolyam iránt örvendetes és dicsé­
retes érdeklődés mutatkozott, törekvő és jó- 
nevü cipész-iparosaink körében. Eddig 23 ur 
jelentkezett és még egy nehányan jelentke­
zésüket kilátásba helyezték. Bár legíeljebb 
20—22 hallgató volna felvehető, a vezetőség 
nem zárkózik el, látván a méltó érdeklődést, 
hogy e létszámot még egy két jelentkezővel 
megnagyobbítsa. A múlt havi Hajdúböször­
ményi tanfolyam fényes eredményei és az a 
lelkesedés, amely úgy a tanfolyamot, mint 
Széplaki József szakelőadót méltányolta, biz­
tos jelei annak, hogy a hajdúsági iparosság 
az ő jóhiréhez méltó és hogy e tanfolyamok 
gyümölcseit teljes mértékben le fogja aratni. 
Amint halljuk, e tanfolyamot az iparosság 
egy a tanfolyamon nyerendő anatómiai és 
technológiai ismeretek alapján készítendő 
remek cikkekből való kiállítással fogja ta­
vasszal betetőzni. A gondolat szép és mu­
tatja iparosságunk gyakorlati érzékét. Ilyen 
iparossággal csakugyan sikerülhet a külföldi 
és a gyári verseny ellen kellő eredmény- 
nyel sikra szállni.

* Bimbóhullás. Winkler Márton, a 
termény és áru közraktár főtisztviselőjének 
Ilonka nevű 8 éves kis leánykája meghalt. 
Temetése péntek délután volt nagy részvét 
mellett.

* Protestáns-estély. A debre­
ceni református hittanszaki önképző 
társulat február 27-én, a főiskola 
dísztermében protestáns-estélyt ren­
dez. Kezdete délután 5 órakor, A 
műsor a következő:

1. Szicíliai hajósének. Férfikarra átírta 
Sz. Nagy József. Főiskolai énekkar.

2. Szavalat. Barna Róza urleány.
3. Mendelsohn : Téli dal. Énekli Fias 

Kálmán hittanhallgató, zongorán kíséri 
Balogh István ur.

4. Beszéd. Jánosi Zoltán ref. lelkész.
5. Gaál F. Magyar ábránd. Balogh 

Emma urleány.
6. Grieg: Ase halála. Előadja a Főis­

kolai zenekar.
7. Szavalat. Énekkar kísérete mellett 

előadja Boros Jenő hittanhallgató.
8. LXXXIX. zs. 1. v. Közének.
* A debreceni- aut. orth. izr. hit­

község tagjai figyelmébe. A f. hó 28-ára 
kitűzött közgyűlés és előljárósági választás 
megtartása közbejött akadály miatt további 
intézkedésig elhalasztatott. Az elnökség és 
a választási bizottság.

* Letartóztatott váltóhamisitó.
1906. éven történt, hogy Lebovios 
Zsigmond, debreceni cipész, egy 
kótszázöt koronáról szóló váltót 
hamisított és midőn ez kiderült 
róla, nyomtalanul eltűnt a város­
ról. Széles körben nyomozták a 
váltóhamisitó cipészt, sőt a kir. 
ügyészség köröző levelet is bocsá­
tott ki ellene. Lebovicsot mind­
ennek dacára nem sikerült két 
éven át elfogni, mig végre tegnap­
előtt a budapesti államrendőrség 
letartóztat^. Tegnap délután egy 
detektív kísérte Debrecenbe a váltó- 
hamieitót, kit a kir. ügyészségen 
előzetes letartóztatásba helyeztek.

* Utazási kedvezmények a buda­
pesti kisipari gépkiállításra utazók ré­
szére. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
3841/1909. sz. rendeletével megengedte, 
hzgy a teknológiai m. kir. iparmuzeum által 
Budapesten rendezett kisipari gépkiállításra 
utazó iparosok, segédek és tanoncok részére 
már előbb engedélyezett utazási kedvezmé­
nyeket a kiállításra utazók már akkor is 
igénybe vehessék, ha legalább öten utaznak 
együtt a kiállításra. Igazolványokért a deb­
receni kereskedelmi és iparkamarához kell 
fordulni.

1909. február 27

* A szabadiskolában ma, szombaton 
délután 6—7-ig dr. Borzsovay Jenő az 
örökösödési jog és eljárásról tart előadást 
az ipartestület dísztermében.

* Bimbóhullás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk szeretett kis fiunk, testvé­
rünk, unokánk és kis rokon: Janikának 
folyó hó 26-án, életének 2. havában, 8 napi’ 
szenvedés után történt csendes elhunytat. 
Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 
28-án délután 2 órakor fognak az ev. ref. 
egyház szertartása szerint, Miklós utca 32Í 
számú házunknál tartandó rövid ima után a 
Várad utcai sirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely vógtisztességtételre roko­
nainkat, barátainkat, ismerőseinket bánatos 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. február 
26. A béke angyala őrködjön porai feletti 
Bánatos szülei: Polgár Balogh Mihály ne­
jével Nagy Juliánnával. Testvérei: Mihály, 
Margit és Péter. Nagyszülei: özv. polgár 
Balogh Péterné, polgár Nagy János nejével 
Kovács Juliánnával. Közeli és távoli roko­
nok nevében. A temetést Bihary Károlynó 
intézete rendezi.

* A debreceni községi közig, 
tanfolyam-hallgatók estélye. A
debreceni községi közig, tanfolyam 
hallgatói a Royal-szálloda díszter­
mében 1909. március hó 14-én a 
„községi és körjegyzők Erzsébet 
királynéról nevezett segítő egye­
sülete“ javára műsorral és tánccal 
egybekötött, családias estélyt ren­
deznek. A védnökséget a közigaz­
gatás első tisztviselői: Weszprémy 
Zoltán főispán, Kovács Gyula al­
ispán, Kovács József polgármester, 
valamint a tanfolyam előadói kara 
vállalta el. A jól tervezett estély 
iránt bizonyára nagy lesz az ér­
deklődés, amennyiben a farsangon 
lefolyt s megtartott nagyszámú 
táncestélyek s bálok közül úgy a 
joghallgatóké, mint agazdászokó is, 
meg nem magyarázható okokból 
az idén elmarad. A rendezőség 
nagyban fáradozik az est sikere 
érdekében; a meghívókat a napok­
ban fogja kibocsátani. A műsor a 
következő: 1. Nyitány. Előadja
Kiss Béla és zenekara. 2. Az Er­
zsébet királynéról nevezett jegyzői 
leányárvaház rövid ismertetése: 
Nagy Sándor tanf. hallgató. 3. 
Kuruc dalok. Zenekisóret mellett 
énekli Komán István Géza tani. 
hallgató. 4. Tréfás egyveleg. Irta 
és felolvassa Kránicz Károly tanf. 
hallgató. 5. Feminista-induló. Zon­
gorán előadva énekli Szabó An- 
nuska. 6. Tánc reggelig.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Budai Erzsébet ref. 12 hónapos, Szűcs La­
jos ref. 2 hónapos, Csuhái István ref. 2 
éves, Gönczy Hajnalka ref. 6 hónapos, 
Sebőki Bálint r. kath. 1 hónapos, Samu 
László ref. 2 hónapos, Winkler Ilona izr. 
8 éves.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa Kész- 
séggel szolgál felvilágosítással. ^ Czim • Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kogsula utca 
39. szám.

Fegyver a gyermek kezében.
Szerencsétlenség az utcán.

Vér a járdán.
Valahányszor a fegyver a 

gyermek kezébe kerül, csaknem 
mindannyiszor súlyos szerencsét­
lenséget okoz. Tegnap délután is 
történt ilyen súlyos szerencsétlen­
ség, melynek egy tizenhárom éves 
kis fiú lett az áldozata.

Az áldozat, Kiss Sándor, Ber­
csényi utca 33. szám alatti lakos­
nak hasonnevű tizenhárom éves 
fia, ki tegnap délután egy boltba 
akart menni eg.yet-mást vásárolni. 
Útközben találkozott barátjával, a 
tizenkét éves Rácz Ferenccel, ki­
nek kezében egy hat miliméteres 
töltött forgó pisztoly volt. Egy 
ideig beszélgettek, midőn Rácz 
Ferenc odaszólt Kiss Sándornak:

— Te Sándor, fogd meg egy 
pillanatra ezt a pisztolyt.

Kiss Sándor elvette a fiú ke­
zéből a fegyvert és jobbra-balra 
forgatta. Eközben Rácz Ferenc 
valamiképpen meglökte Kiss kar­
ját, úgy, hogy ennek ujjai a ra­
vaszt érintették. Következő pilla­
natban a pisztóly elsült és a be­
lőle kiröppenő golyó Kiss Sándor 
bal tenyerébe fúródott, melyből 
pillanat alatt patakként ömlött a vér.

A véres szerencsétlenség lát­
tára Rácz Ferenc elmenekült, mig 
a szerencsétlenül járt fiút édes atyja 
beszállította a közkórházba, ahol 
gyógykezelés alá vették. Állapota 
súlyos.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap,

vasárnap az ev. ref. templomokban a böjti 
urvacsora-osztás és az istentiszteletek sor­
rendje a következő: a Nagytemplomban pré­
dikál Szarka Boldizsár s.-lelkész, ágendázik 
Kecskeméthy M. Lajos főiskolai tanár, a 
lvistemplomban prédikál Dicsőfi József lel­
kész, ágendázik Barúthy István s.-lelkész, 
a Kossuth utcai templomban prédikál Szele 
György lelkész, ágendázik Szele Miklós 
s.-lelkész, az Ispotály templomban prédikál 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik 
Boér Károly s.-lelkész, a Csapó kertben 
prédikál Kovács János hitoktató, a Homok 
kertben Sárközy Lajos főiskolai szénior. A 
délelőtti 11 órás istentisztelet, az urvacsora- 
osztúsra való tekintettel elmarad.

* Ipari pályázatok vasúti szállí­
tása. A szamosvölgyi vasút pályázatot nyi­
tott erdei termények, faipari cikkek, üveg­
áruk, szőtt és fonott áruk, bőrnemüek, rug­
gyanta áruk, olaj és zsir neműek, festő 
anyagok, fém neműek, acél és vas neműek, 
belekötő áruk, rézműves, bádogos és szer­
szám áruk szállításra. Ajánlatok március 
20-ig nyújtandók be. Bővebb folvilágoiitást 
a kamara segédhivatala nyújt.

DEBBECZENI ÚJBA»

Forradalmi nász. sonhus Michaelis 
rendkívüli nagyhatású drámája lesz a leg­
közelebbi újdonsága u színháznak, mely a 
drámai személyzetet egészében foglalkoz­
tatja. A forradalmi nász — a francia! véres 
forradalom kitörése idejében játszik és egy 
bájos szerelmi idyllnek rémes háttereként 
húzódik a forradalom a maga borzasztó va­
lójában. A darab izgató jelenetekben és 
drámai fordulatokban bővelkedik és rendkí­
vüli nagy hatásnak Ígérkezik.
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* a cipész, csizmadia és vas-mun-
,.ág0;K álarcos bálján a következők fizet« 
ini- leiül, melyért ez utón mond szives kö­
szönetét a rendezőség. Faragó György 10 K, 
,/ szörmónyi József 5 K, Szánt Gyula 4 K, 
S il'Wyi és Nagy 4 K, Tóth Imre 4 K, 
Schuh Mihály 4 K, iíj. Nagy Ferenc 3 K,
1 i Kóvik István 3 K, Simon Imre 3 K, Pá- 
nvoki Lajos 3 K, Koller Ferenc 3 K, Varga 
Sándor 3 K, Géder Sándornó 2 K, Rózsa 
István 2 K, Szűcs Bertalan 2 K, Wienberger 
I.rnáo 2 K, Butkay János 2 K, Varkoly Jó­
zsef 2 K, Orosz Póter 1 K 50 fillér, Illés 
Sándornó 1 K 20 fillér, Nagy Károly 1 K 
20 fillér, Tiszai András 1 K, Lehóozki Er­
zsiké 1 K, Muraközi Gábornó 1 K, Hereko- 
vits Emma 34 fillér, Lebovits Zsigmond 60 
fillér, N. N. 30 fillér, N. N. 20 fiillér, N. N. 
20 fillér.

* A máv. altiszti kör folyó hó 6-án lefolyt téli 
mulatsága fényesen sikerült, amelyért a rendezőség 
ez u/on mond köszönetét mind azok pártfogásáért, 
kik elősegítették e fényes eredményt. Mihalovics Jenő 
50 K Csanak János 20 K, Uhlarik Béla 20 K, Wesz- 
prémy Zoltán 20 K, G. Nagy Ferenc 15 K, Ottó Sán­
dor 10 K, Basinszky Vladimir 10 K, Kóczián Dezső 
10 K, Géll György 10 K, Stricker Sándor 6 K, Eckstein 
Márk 6 K, Gróh Ferenc 5 K, Jászay Rezső 5 K, Be- 
lényi Lajos 5 K, Szentiványi Mihály 5 K, Stingli Kál­
mán 5 K, dr. Derekassy István 5 K, Radó József 5 K, 
Hegyi lános 5 K, Rossi Lajos 5 K, dr. Nyíri Ernő 5 
l< dr. Dezső Kálmán 5 K, dr. Körösi Kálmán 5 K, 
Gödör Sándor 5 K, Lengyel Miklós 5 K, Kovács 
Gyula 5 K, Máthé János 5 K, dr. Csáky Alajos 4 K, 
Janovich Miklós 4 K, Csont Tamás 2 K, Molnár Manó
2 K, Szatay László 2 K, Hatvani Jánosné 2 K, Erdős 
Frigyes 2 K, dr. Hajdú László 2 K, Süveg Sándor 
2 K, Kovács János 2 K, Juhász Gábor 2 K, Némethy 
János 2 K, Schaff János 2 K, Vadászy László 2 K, 
Turóczi József 2 K, Hepke Oszkár 2 K, Kemecsey 
Ferencz 2 K, Veréb János 1 K, Hann Dezső 1 K, 
Kiss Istvánná 1 K, Kiss István 1 K, Gáspár Károly 
1 K, Molnár Gyula 1 K, Fekete Viktor 1 K, Vaschaman 
és Csillag 1 K, Tassy Károly 1 K, Heinrich János 1 K, 
N. N. 1 K, Kovács Lajos 60 fillér. Az elnökség.

* A Sorrentoi dal, a
operett bájos dala, zongorára

Nagymama 
és énekre, 

Piac utca 44.k phutó Antalfy Józsefnél,
Telefon 612.

* Legjobb zsebtöltő toll, darabja 1 
korona. Kapható Thaisz Arthur papirkeres- 
kedésében.

* Szanin, világhírű orosz regény ma­
gyar fordítása még kapható Antalfy József­
nél, Piac u. 44.

* Hülgyközönség figyelmébe. Bi­
zonyára szívesen veszi tudomásul a helybeli 
és hujdumegyei hölgyközönség azon hirt, 
hogy Rózsa Lajos vezetése alatt egy újon­
nan berendezett, dúsan felszerelt női és leány 
felöltő áruház nyílik február hó 15-én Deb­
recenben, a főposta mellett. Az úri divat 
cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

* Rózsa arckenőcs üdeséget, szép­
séget kölcsönöz az arcnak. Ára egy korona. 
Kapható Jósa és Jéna első drogueriájában, 
Kossuth utca 6.

* A dr, Rózsa-féle karlsbádi fürdő­
orvos „Sanitas“ kenyér egy sztalról se 
hiányozzék. Horgony!: Batthyány utca 15.

* Rózsa Lili, a Nagymamából, 
uyörü képeslapokban kapható Antalfy 
zsefnél, Piac u. 44.

gyö-
Jó-

Vér a korcsmában.
Három talyigás harca.

A mulatás vége.
Tegnap délután öt ura tájban 

véres verekedés színhelye volt a 
Deák Ferenc utcán levő Hirsch- 
léle vendéglő. Három talyigás vé­
res kimenetelű mulatságot rende­
zett ott, melynek egyikük keser­
vesen fizette meg a mulatás árát. 
Két mulató társa úgy elverte a 
szerencsétlen embert, hogy aligha 
lesz kedve egy darabig a korcsmába 
menni, legkevésbbó pedig ezzel a 
két emberrel összekerülni.

A korcsmái harc áldozata, Ta­
más Ferenc talyigás, ki Seres Fe­
renc és Seres István íalyigásokkal 
tegnap délután betért a Hirsch-fólo 
vendéglőbe mulatni. Jó ideig za­
vartalan, békés volt közöttük a 
hangulat, de midőn az elfogyasz­
tott italok vérüket már felforralták, 
kitört mindháromból az ősi virtus 
és a két testvér civódni, majd pe­
dig verekedni kezdett Tamás Fe­
renccel.

Ennek nem szállott inába a 
bátorsága és bírókra kelt a két 
testvérrel, kik bizony erősebbek 
voltak, nála és ag.yba-főbe verték, 
úgy, hogy vértől borítva terült el 
a korcsma padozatán. Ekkor oda­
érkezett Czirják Sándor 86, és Elek 
Imre 69. számú rendőrök, kik 
megakadályozták a további vere­
kedést és a két testvér-talyigást 
előállították a bűnügyi osztályon, 
ahol az eljárást megindították el­
lenük.

Tamás Ferenc állapota nagyon 
súlyos.

TÁVIRA TOH.
Az európai bonyodalom,

Budapest, febr. 26. A tőzsde hangulata 
mutatja, hogy a háborús kedv mindenütt 
lohad. A novibazári hadtestet Szdonikiből 
megerősítették, úgy, hogy a Szerbiából és 
Montenegróból jövő támadásnak is ellen tud 
állani. A párisi „Eclaire“ Izvolszky orosz 
külügyminiszter politikáját hebehurgyának 
nevezi, a melyért a felelősséget Francia- 
ország semmikóp nem vállalja. Az általá­
nos hangulat alatt Milovánovics szerb 
külügyminiszter is békésen nyilatkozott, 
hogy t. i. Szerbia nem akarja a háborút, 
csak érdekeit kívánja megvódelmezni a mo­
narchia ellen. Á francia kormány különben 
erélyes lépéseket tett Belgrádban a béke 
fenntartására. Ezen békés hírekkel szemben 
csupán az a háborús hir érkezett, hogy a 
szerb önkéntesek fegyvergyakorlatot tarta­
nak György trónörökös vezérlete alatt és 
hogy az önkénteseket kézi bombákkal lát­
ták el,

Kossuth és az önálló bank.
Budapest, febr. 26. A függet­

lenségi párt még ma is az önálló 
jegybank dolgát vitatta a Ház 
folyosóján. A kartell-bank nehéz­
ségeivel szemben mindenki Kos­
suth álláspontjára helyezkedett, aki 
azt mondta, hogy a párt programm- 
jából ki kell hagyni minden kivi- 
lietetlent és ki kell vívni minden 
kivihetőt, mert Nagy Gyurka 49-es 
programmja után nem mehet az 
ország. Ebben a józan programúi­
ban szolidáris az egész kormány, 
sőt a koalícióhoz tartozó pártok is, 
tehát e mellett ki kell és ki is le­
het tartani.

Tebris ostroma.
Tcftorán, február 26. Tebrisi távirat 

szerint a támadást, amelyet a sah hívei 
keletről és délről a város ellen intéztek, 
mindenütt visszaverték. A támadók veszte­
ségekkel visszavonultak.

Gyilkos kísérlet a hajón.
Fiume, február 26. Az ameri­

kai kivándorlókat szállító „Pannó­
nia" hajón, mely 2000 magyar ki­
vándorlót szállított Newyorkba, 
Palermo közelében gyilkos me­
rénylet történt. Abonyi Antal nevű 
magyar ember Roglin József nevű 
kivándorló nyakába szúrt, aki pár 
óra múlva meghalt. A gyilkost le­
tartóztatták.

Kongó bekebelezése.
London, február 26. A mai felirati 

vita során Grey államtitkár a Kongó-kér­
désre vonatkozólag kijelentette, hogy Angiin 
szívesen elismerné Kongó bekebelezését 
ez azonban a régi rezsim elismerését jelen­
tené. A kormány nem fog lépéseket tenni, 
mielőtt a parlamentnek nőin volt alkalma 
belga válaszra nyilatkozni, amely 14 nap 
múlva érkezik meg.

Orosz borzalom.
Pétervár, február 26. Az irkutzkí 

törvényszék 15 forradalmárt halálra 
Ítélt, akik közül az Ítélet végre­
hajtása előtt ketten megmérgeztók 
magukat és meghaltak. Akkor ér­
kezett meg az értesítés, hogy a 
legfelsőbb törvényszék megsemmi­
sítette az ítéletet.

TÖRVÉNYKEZÉS,
§ Megtámadott éjjeli őr. Varga Gá­

bor és Izsó Sándor hajdúnánási legények az 
elmúlt év november 23-án, éjjel Nagy Zsó­
fia lakásán összevesztek, majd pedig az elő­
siető Tokaji Miklós éjjeli őrt megtámadták 
és elverték, úgy hogy súly sérülést szenvedett. 
A debreceni büntető törvényszék ezért há­
rem-három havi fogházra és tiz-tiz korona 
pépzbüntetósre Ítélte a két legényt. Az Íté­
let jogerős.

§ Lopott, mert élni kell. György 
Jánosné 29 éves püspökladányi 
menyecskét 6 gyermekével elhagyta 
az ura. A szerencsétlen teremtés 
nem tudta eltartani a gyermekeit 
és bűnbe esett. Bemászott Fürdős 
János nyitott ablakán és a tiszta 
szobából 4 darab párnát lopott el. 
A boldogtalan azzal védekezett, 
hogy 6 gyermeke mindennap ke­
nyeret kért és ő másként nem tu­
dott adni nekik. A törvényszék 
jogerősen 5 napi fogházra ítélte. 
Ki fog enni adni ez alatt az idő 
alatt a 6 gyereknek?

§ Merénylő vő. Néhány héttel ezelőtt 
történt Hajdusámsonban, hogy Csuka Sán­
dor ottani földmives, anyósa ellen, ki vele 
egy lakásban lakott, gyilkos merényletet 
követett el. Fegyverével jobb halántékán 
lőtte anyósát, ki súlyos sérüléseket szenve­
dett, azonban már fölgyőgyult a golyó 
okozta sebéből. A merénylő vöt a csendőr­
ség elfogta és a debreceni kir... ügyészségen 
vizsgálati fogságba helyezték, ügyében azóta 
egyre folyik a vizsgálat, melyet dr. Kovács 
Péter vizsgálóbiró-segód vezet. Tegnap két 
honvéd őrmester, szakértő megvizsgálta 
Csuka fegyverét és véleményt adtak róla. 
Márc. 1-én pedig a sértettet fogja dr. Hor­
váth Arthur, törvényszéki orvos hivatalosan 
megvizsgálni.

A Debreceni DJság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala :F6tér, Lamproclit-palota,az udvarban fotdsziut 
telefou 41 í. Hivatalos órák: Röggel 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szol- 
lemi és anyagi részót illető minden mogkorosós a 
Debrecent Újság nyomdájába: Arany Jaues-itoa 47. sí. 
ala intézondí.
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HIME.

Öngyilkosság az eljegyzés
után. Lippáról írjak: Müller Mar­
git, özvegy Müller Jánosné lippai 
gazdag magánzónő 20 éves leánya, 
ki csak vasárnap tartotta eljegyzé­
sét, tegnap mellbe lőtte magát. A 
segítségül hivott orvosok lemond­
tak életéről, mert az egyik golyó 
tüdejét fúrta át. Hogy mi vitte a 
fiatal leányt végzetes tettére, ért­
hetetlen. a városban a fiatal leány 
iránt általános részvét nyilvánul.

Forgalmi akadályok. A magyar 
államvasutak igazgatósága jelenti: A Lau- 
rlenbachmühle-Husswerk vonalon a gyors 
és teheráruforgalom további intézkedésig 
szünetel. Torlódás miatt a teheráruforgalom 
líattimar megálló és rakodóhelyen további 
intézkedésig szünetel,

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODÁI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és Ízléses kivitelben, — gyorsan és a leg­
olcsóbb árakon készülnek a

Arany János-utca 47, szám alatt.
Megrendelések a kiadóhivatalban Is eszközölhetök,
Piacz-ntcza 42. szám alatt (Lamprecht-palota). 

. . . . . . . . . . . . — —

Áru- és értéktőzsde.
Február 26.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilo­

grammonként) 15000 mm. búza.
Rozs, tengeri csöndes, zab tartott,.

A határidő-üzlet.
A határidSiizletben, a hideg időjárásra és 

magasabb amerikai jegyzésekre szilárd volt az irány­
zat eleinte és a gabonanomüek árai 4—10 fillérrel 
emelkedtek. Később azonban realizációkra lemor­
zsolódtak.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza ápr. 1909. 
Búza május 
Búza október . 
Rozs ápril . .
Rozs októberre 
Zab április . . 
Teng. aug. . . 
Tengeri május 1909

1352
1341
1150
1062
968
890

750

1358-1354 
1335-1338 
1150-1148 
1057—1058 
962- 963 
887— 888

748- 747
Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsdén, javult külföldi jelentésekre 
szilárd volt az irányzat. A nemzetközi értékek 1—2 
koronával javultak. A kül- és bel-politikai heyzet 
kedvezőbb megítélése következtében a Magyar 
Általános Hitelbank részvényei 5-6 koronával emel­
kedtek. A helyi piacon a Leszámítoló bank és a 
Rmamurányi vasmű részvényei 2—3 koronával drá­
gábbak. A járadék-piacon megszilárdult az irányzat 

A forgalom időnként élénk volt.

NYILTTÉR.*)
Nyilatkozat.

Ezennel kinyilatkoztatom, hogy 
treicher és Czitrom cég a mai naptól 
szűnt ős. ezentúl csak Czitrom néven veze­
tem és Osztreieher űrért semmi felelősséget 
sem vállalok el.

Czitrom Ignác, 
koffer- és bőrönd-gyár, 

Kápolnási utct 1. szám.
s(-et * E r0T4t &latt közlöttokí'rt nem vállal felelős-

° a Szert.

Kiadó lakások
raasS-jjTsasí Se*bt€5®

Simonff^-ufcza 19.
szám utcai ötszoba, konyha, speiz, fa­
tartó két bejárattal, gázvilágitással. Ugyan­
ott a kereszt épületben egy 3 szobás la­
kás kiadó s ugyanott két szoba, előszoba 
utcai kiadó. Hatvan-u. 36. sz. utcai 4 
szoba, konyha, speiz, fatartó, pince, 
gázvilágitással.

Értekezhetni Hatvan utca. 36. sz. 
az utcai lakásban a tulajdonossal.

LÁSZLÓ ZS1SMOMDÁLmtmmm
BBKDBLŐ-IRODÁja

m és kis illatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

Simányi it 19. sz. ház
a város legszebb helyén

Nagy telek, modern lakás, víz­
vezeték, fürdőszoba.

Halld! Halld!

;o\
A Nagy Lajos hirdetési nagyvállalata, 

melynek irodája Csapó utca 13. szám alatt 
van tudomásul adja mindazoknak akiket 
illet, hogy most hirtelen 2 ház kelt el, és 
pedig az Eötvös utca 3. számú és a Rá­
kó cy utca 64. számú házak.

257—1909. v. k. szám,

árverési birdetrpéoy.
A debreceni kir. járásbíróságnak V. 

591/4. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Közgazdasági Bank ré­
szére debreceni lakostól 266 kor. tőke 
hátralék, ennek 1908. évi október 26. 
napjától számítandó 6% kamatai és az 
eddig összesen 9 kor. 80 fill, perkölt­
ség erejéig 1908. évi julius hó 2-án, 
biróilag lefoglalt és 1840 koronára be­
csült bútorok, tehenek, borjuk és egyéb 
ingóságok 1909. március hó 22-én, dél­
előtt 11 órakor kezdetét veendő és Deb­
recenben Bihari telepen megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére, kik már 
jogerős végrehajtási zálogot nyertek 
elrendeltetik.

Debrecen, 1909. február 22.
Bódoggá Zsigmondi,

bírói kiküldött,

Felhi¥ás.
A Hatvan-utca végén levő 

Lóvasúti telepen 3 éves vá­
gású száraz tűzifa felvágva 
5 mm. vételtől feljebb 2 kor 
kisebb vételnél 2 kor. 10 fül’ 
Nagyobb vételnél a város hi­
vatalos mázsáján lemázsálva. 
Kapható köbméterenként 8 K 
50 fillér.

.......................  »WBTr.rairfwrrMw

Építész urak figyelmébe!!
Ifj. Novak János

épület asztalos, Debrecen. Kossuth-u. 55. 
Mindenféle nemű épület munkákat elválla­
lok, úgyszintén bolt berendezést, kész uj- 
ajtók és ablakok kaphatók bármilyen mé- 
~~ retben a legjutányosabb árban.------

]sgy jó házból való fin tanulónak felvétetik,

iihely: József kir. k.-u, 4.

256—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
Debreceni kir. járásbíróságnak V. 

589/9. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Leopold Fried részére 
debreceni lakostól 130 kor. tőke hátra­
lék, ennek 1908. szeptember hó 17. 
napjától számítandó 6 % kamatai és az 
eddig összesen 13 kor. 60 fill, perkölt­
ség erejéig 1907. évi december hó 12. 
biróilag lefoglalt és 215 koronára be­
csült pipaáruk, butvrok és egyéb ingó­
ságok 1909. évi március hó 24-én, dél­
előtt 10 órakor kezdetét veendő és Deb­
recenben Vendég utca 4. sz. a. meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére, kik már 
jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, 
elrendeltetik.

Debrecen, 1909. február 12.
Bodogh Zsigmondi,

bírói kiküldött

FAZEKAS IMRE »
villamos-világítás és erőát- ftp 
viteti vállalata a legnagyobb <$5 
szakértelemmel készít mindennemű Lg,

újdonság kirakat világításra ivlám- jj£ 
pák helyett 15% áram meg- HF 
takarítás semminemű keze- ^ 
lés. Reklám fényvetők ivlám- jgi 
pákra. Nagy raktár csillárokban úgy üjjji 
mindennemű izzólámpákból, eredeti 
Dr. Just Wolfram lámpák átjavitott ki- fjr 
vitel! gyári ár, automobilok uj és hasz- rtr 
nált kivitelben 4300 kor.-tól 10000-ig. r|* 

Iroda és műszerészen műhely Debrecen. pjjj
*8^ Flaoz-utoza 77, szára. — Telefen 567. szám. pjp

/s ÖAi^i



DEBBECZENTI V4ba» 7í/soy 1 um r 27

-a» Apróhirdetések.
AJÁNLAT.

ISZTA fiatal asszony takarítást és mosást el­
vállal magános urnák. Cim a kiadóban. 804

fxKAKITASÉRT lakást adok. Cim Piac utca 
1. szám, füszerüzlet.____________________798

ífívE" pörkölde villany erővel a legjobb zama­
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyeu. Kávé Király Dé- 
geufeld tér. 796

ELSŐRENDŰ száraz öles és vágott fa mázsán­
kéul 2., 2-20 fill., kapható Glück Herman tű­
zifa kereskedőnél Miklós utca 55. Telefon 465

EGY jóforgalmu sütöde egész lakással, udvar- 
rőszszel azonnal kiadó Ö.-Mórictelep 1 sz.

786
ELEGÁNSÁN berendezett utcai szoba gáz vi­

lágítással kiadó Széchenyi utca 32. 728
Költöztetéseket féderes stráf kocsin eszközöl 

Debreceni Lajos, Csapó utca 86. 773
KÖLCSÖN fürdőkád kapható bármilyen for­

mában Kiss ígnácz bádogosnál Piac utca 
34. szám. 581

NAGY Antal kárpitos Debrecen, Arany János 
utca 38, álandóan rak áron tartok kész dívá­
nyokat, honcsoreket, szőnyeg, szövet bőrvá­
szonnal bevonva, átdolgozásokat jutányosán 
vállalok. 748

KIADÓ NAGY Elepen 100 hold tanyaföld, ór- 
tekezhetni Miklós utca 20. szám. 666

Rákóczi utca 12. sz. alatt két nagy lakás eme­
leti és füldsziuti mellékhelyiségek és istáiéval 
kiadó május 1-től Értekezhetni Csapó-u. 43.

HARISNYA KÖTŐ IPAR VALLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 381

II Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Kaik
XLII-ik rendes közgyűlését

£309. március hó 14-én, délelőtt 10 órakor saját helyiségében (Iparbankudvar) tartja meg, melyre a részvényesek tiszte­
lettel meghivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 22. §-a szerint részvényeiket vagy intézetünk pénztáránál, 
vagy a következő intézeteknél: Budapesten, a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál; Bécsben, az Anglo-österreichische

Banknál, Wien, 5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniök.

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1908. tizletévről és indítványa az évi nyereség felosztása iránt.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség hánti határozat
4. A felmentvény iránti intézkedés.
5. Sorrend szerint kilépő 5 régi és esetleg a mindezideig betöltetlen maradt egy uj igazgatósági tag helyé­

nek választás utján való betöltése.
6. Egy üresedésben levő és az esetleg megüresedő felügyelő-bizottsági tag helyének betöltése.

A.2E áagsmrzff
Az évi jelentés, mérleg és az ezekre vonatkozó adatok f. évi március 6-tól kezdve az intézet helyiségében az üzleti órák 

alatt megtekinthetők.

¥agyof

50806 87 1 Részvénytőke ....................................... 1200000 —
615,349.94 2 Tartalékok: a) rendes.......................  211,896-66
250,95582 364394 12 b) értékpapír............................... 14,168-90

4188852 10 ej ingatlan................................... 61,999-12
2132287 48 d) osztalék.................................. 95,153-94

159325 e) gazd. csoport........................... 2881 "89 386100 51*
116193 __ 3 Gazd. csop. biztosíték és kezelési alapja 6976 43

823,866-21 4 Betétek könyvön................................... 4496698 49
219,455-— 5 Visszleszámitolt váltók....................... 1532203 50

12,886-76 j 6 Átruházott töri. kölcsön kötvény . . . 1496805 30
125,233-19 7 Törlesztéses kölcsönnél visszatatva . . 52575 89

9044-77 1190485 93 8 Átmeneti kamatok............................... 73787 28
1054270 46 9 Fizetetlen kamatadó........................... 10796 59

16420 10 Fel nem vett osztalékok....................... • 1780 —
115681 07 11 Különbözőkön...................................... 1974 68

Nyereség 129017 36

9388716 03, *Az idei javasolt szaporítással 4í4,955* 49 9388716 03

8
9

10

Pénzkészlet
Ingatlan:..........................................

Levonva töri. kölcsön . . . .
Váltótárca...........................................
Törlesztéses kölcsön kötvények . .
Kötvény kölcsön...........................
Kézi zálog kölcsön...........................
Tartozik a) folyó számlán . . . . .

b) letét számlán.......................
ej függők számlán...................
d) Töri. kölcsönöknél . . . .
e) Különbözőkön...................

Értékpapír, értpénz, részletiv, szelvény síi. álhminy 
Felszerelés (páncélszobáva.) .... 
Átmeneti kamatok és házbérek . . .

Tax 5 s» ül sí ssti«* 3,r
■a

Tartalékaink kamatai............... ... ...................
Gazdasági csoport biztosítéki alapjának kamata
Leírások..............................................................
Költségek..........................................................
Tiszti fizetések: Nyugdíj befizetések...............

Fizetések ...............................
Kamatok........................... *..............................
Adók: Kamatadó...............................

Adó......................................
Veszteségek az értékpapírok árfolyamán . . .

________ Nyereség....................... ... • •

18139
227

11858
16128
6114

55693

18!
02
48
34
501
30

350629'65 
22382167 
19798188 

1035!82 
12901736
631025j2Q

I

•Vövedelmek

Kamatok...............
Átmeneti kamatok . 
Házbérek . . 
Jutalékok . . . . 
Különféle nyereség

467825 97
73787 28
39705 26
47763 24

1943 45

631025 20

ROCHLITZ ARTHUR,
cégvezető, főkönyvelő.

Debrecen, 1908. december 31.
DR. LÖFKOVITS MÁRTON,

ügyvezető.
A Í6-1* izottsÄg:

DR. MOSKOVITS JENŐ, DEBRECZENI LAJOS, EMERICH ARNOLD,

RIEDL RAYMOND,
pénztáros.
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DBEBECZENI UJ8AO 1909 február 2?
HA nincs pénze és sziikségo van, vászon asz­

tal terítő, szövőt és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól lógva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

MODERN hajviseletekhez, drótbetótek, loknik, 
fFizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszak.

SAJÁT termésű 23 hecto kerti faj bor 16 
forintjával hectonként. Ugyancsak eladó 
saját termésű elsőrendű 70—80 % cukor­
tartalmú, mintegy 40 kiló barack-lekvár, 
kilónként 3 koronájál. Dr Mariska György­
nél Csapó utca 34. sz. 774

A LEGUTOLSÓ divatu fésű garnitúrák hajtükl 
hajcsatok, crepp hajbotétek, hajápoló és illat­
szerek, önberetválkozó készülékek leszállított 
árakon beszerezhetők Márton Gyula divat és 
rövid- áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika­
szálló mellett. Uj harisnyák kötése és feje­
lések elfogadtatnak.

A LEGJOBB izii aromás pörkölt kávé Félegy- 
házynál kapható villany Üzemű kávé pörkölde 
a kirakatban. Piac és Miklós utca sarok. 801

ÉGY fiatal özv. asszony takarítást, mosást és 
koszt hordást válal. Cim a kiadóba. 80g

IGEN szép fehér himzünő munkát kaphat, mun­
ka betanítás mellett. Cim a kiadóba. 812

EÖTVÖS
kiadó.

utca 44. kovács műhely lakással
811

KIaDO nagy darab föld a Postakert elején 2. 
sz. gyárnak, raktárnak, véleménynek legal­
kalmasabb hely, értekezni lehet Teleki-u. 17. 
Bessenyei Imrénél. 813

EGY udvari lakás a mely áll 2 szoba, alkof- 
nival, konyha, spájz, mellékhelyiségeivel má­
jus 1-re kiadó. Baross utca 11. 817

SZOMBATON és Vasárnap gyenge kopasztot 
malac kapható Benes W. hentesüzletébe. 814

NÓS kertész, ki a virág és konyhakertészetben
kellő jártassággal bir, alkalmazást kaphat 
Kiss Miklósnál, Evadonyban. Vasútállomás 
Ermihályfalva.  819

KI VOLNA hajlandó fiatal fess asszonykát 15 
koronával kisegiténi. Levelet csakis esteli ta­
lálkára „Titoktartás“ jeligére a kiadóba. 823

SZALACSÍ asszony tanítványa, tenyérjésnő
Homok utca 90. szám 3. ajtó. 821

KERESLET.
EGESZ udvart keresek 5 vagy 6 évre Szív, 

Erzsébet, Török Bálint, Vörösmarti, Boldog­
falva utcákban. Sóvágó Sándor Érzsébet-u. 
26. szám. 803

Két szobás lakást mellékhelyiséggel március 
1-ro Hatvan utcán keresek. Ajánlatot „lakás“ 
cinion a kiadóba kérek. 397

EGY jó családból való fiú hentes tanulónak 
felvétetik. Baross utca 11. 816

DADA kerestetik Csillag utca 100. szám. 810
ÜGYES iiatal segéd és egy tanuló azonnal

fölvétetik Balogh Mj. füszerüzletébe Debre­
cen, Hatvan utca 15. 824

Ovadőkképes szikvizgyári elárusító és munkás­
nak felvétetnek. Teleki utca 100. 822

NAUYOM szerény inteligens vidéki leány, szo-
lid ál ást keres,' elmegy vidékre is.' Levelet 
a kiadóba „Megbízható“ jeligére.

ELADÁS.
KITŰNŐ Wopaterny zongora eladó megtekint­

hető Stoinbergor vásártéri faraktárbau. 779
EGY ló után, könnyű féderes kocsi és egy 

használt jókarban levő járgány olcsón eladó, 
értekezhetni Postakert 37. Janatka Alajosnál.

Két loxtcrier kutya, 1 hintó, 1 kis szekér ol- 
adó, Cim Piac utca 5. 668

EGY cséplőgép, kovács műhely teljes fcíszere- 
lés, aratógépek eladók, a gépet ott helyben 
kijs lehet javítani, hol ? megmondja a kiadó.

BUKGONDlA-u. 
húz eladó.

10. Dorab-u. 2. számú sarok
______________   219

El.ADÓ 18 hold príma szántóföld a Bánkon
háiom gazdasági épülettel, értekezhetni
Péterfia 47. 509

JÓKAI- és Cserepes utcák keresztezésénél levő 
1 malomtelek egészben vagy 148, 298 és 249 

négyszögöles telkekre osztva eladó. Értékez- 
hotni tulajdonosával Konsuth-u. 54. 355

EGY uszkár fehér kutya 3 fiával azonnal eladó 
Értekezhetni Kádár János késmüvesnél Hal­
hoz 6. szám. 765

KITŰNŐ szép malacok 85 drb. két és fél hó-
napos egy faj eladó. Értekezhetni Soti Sán­
dornál Bihari telepen vágóhíd mellett. 818 

BETHLEN utca 27. számú ház eladó, órtekez- 
hetni Csonka utca 20. 335

Szakképzett irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű irásu levelezőket, gyors szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai Márk tai)ár
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete máro. 3.
Beiratás naponta 10—12-ig (József kir. hg. utca 
42. sz. udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona.

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Kossuth utca 5. 

szőn^egházában
a nagy alkalmi vásár

megkezdődött.
Sálon, ebédlő, hálószoba 

szőnyegek 
meglepő jutányos árak mellett

árnsittatnak el.
Alkalmas ajándék cikkek: ctita- 
karók, diváapárnák Gobelin képek stb

nagy választékban.

Oonogän és Somossy
W Debrecen, klstemplombasár.

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk.
Külön szőnyegosztály!

Óriási választéki

le vegyünk
holmi értéktelen csecsebecsét!

Legalkalmasabb 
ajándék hölgyeknek: 3—6 
vagy 12 pár ízlésesen össze
válogatott glace és svéd kezfyö.

3 pár elegáns dobozban 4.—frt.
6 pár elegáns dobozban 7.50 írt.

14 pár elegáns dobozban 14.—frt.

% SCHÖN SÁNDOR
g keztyii kötszer és orvosi müszertira
fß Debrecen, Piac-utca 12. (Stencinger-ház.) Jjj]
S%BB©OGOO0GGOOmé

az „István“ gőzmalom társulatnak
1909. évi február hó 28-án d. n. 3 órakor Debrecenben, a Kereskedő-Társu­

lat épületének dísztermében tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tstrc^ysorozsit:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1908. évről, az arra vonatkozó jelentéssel-
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása és az 1908. évi tiszta nyereség

feletti intézkedés. ....
4. Sorrend szerint kilépő két és elhunyt egy igazgatósági tag helyének választás utján 

betöltése.
Debrecen, 1909. február 12-én.
Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat gyakorolni 

kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabályok 27-ik cikke értelmében f. évi február 26. és 27-én d. e. 
10—12 óráig, a társulat Csapó-u. 6. sz. a. lisztraktara irodai helyiségében átvenni szíveskedjenek.

A mérieg- és veszfeség-nyereség rovás február 20-tól kezdve a társulat irodájában megtekinthető.
Az igazgatóság,

Tessék amaz aj»Halarto* képűi. T*|

Bök hasábfa. MÉSZ. Czement.
2 éves száraz, 100 
métermázsa 23—24 

ür métert ad ki
152 korona.
Helyt ál. Debrecen, 
kövezet! vám nélkül 
Mindennemű pintér 

és kerékgyártó 
----- - anyagok. —

Fióküzlet:

petőfi-tér 6. sz.

Körösvölgynek legkiválóbb darabos mesze, 
egész vaggonnat, mint kisebb mennyiség­

ben 1907/8. évi oltás.

Pihent oltott mész.
Sóskúti és erdőbényi (zsékamd)

5H vakolat! kőpor. SB
Salakos és kavicsos elszigetelő lemez. 
Mindezek legolcsóbban és legelőnyösebb 

feltételek mellett beszerezhető.

KÜPFRR JENŐ Ä

Portland és román. 
Egeres! stukator és 

albastor.

GIPSZ
mennyezet nádfonat 
Kátrány- és cement 

fedlemezek.
Fióküzlet:

jíatvan-utcza 6.

Nyomatén »koríorgógépeu, (a „öofonmet Tkao Gyula.

[A -x A.


